

# 泉州台商投资区： 全省率先实现台资变更业务无纸化

早报讯 (融媒体记者许奕梅)日前,全省首个台资企业变更业务通过“全流程掌上办、申报零纸质”方式在泉州台商投资区办结。这一全省首创标志着泉州台商投资区在台商投资便利化服务方面迈入“全程指尖办、材料一键达”的新阶段,为台资企业在台商区发展提供了更加高效、便捷、透明的政务服务新体验。

作为此次改革的首个受益台资企

业,该公司系因股东变更需办理登记手续。公司的台籍股东通过手机接收到办理链接,在线完成身份核验与电子签名,全程无需准备、打印或邮寄任何纸质文件,从发起申请到办结确认耗时较传统模式缩短近70%。企业经办人对此表示,全流程线上操作、零纸质提交,让他们切身感受到政务服务数字化转型的速度与温度,增强了持续投资经营的信心。

泉州台商投资区管理委员会行政审批服务局黄婷婷介绍,以往台资企业变更业务存在环节多、材料繁、跨境流转慢等痛点。泉州台商投资区依托“亲清家园”平台,全面重构办事流程,打通数据共享链条,在全省率先实现台资变更“全流程掌上办”。申请人只要通过智能手机登录亲清家园微信公众号,即可在线完成从身份认证到证照领取的全部环节。

本次改革的核心在于,通过推广应用安全可靠的电子签名、电子印章技术,实现了台资变更申报材料的全程电子化提交与确认。企业相关人员无论身在何处,均可通过线上身份核验后进行安全合法的电子签署,系统自动归集生成标准化电子档案,还大幅提升了审批效率,推动政务服务向“无纸化、低碳化、智能化”升级,是“互联网+政务服务”在外资领域的深度实践。

## 办证“零跑腿” 派出所暖心服务送到家



早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员许燕茹 文/图)老人身份证件到期却不方便出门办理?没关系,您可以主动联系民警上门服务。

1月20日,洪濑派出所社区民辅警在辖区开展入户走访时得知,年近八旬的村民王某因日常出行较为不便,且其身份证件已到期,急需更换新证。民辅警了解情况后,第一时间将该诉求反馈至户籍室,户籍民警当即协调上门服务的方案,约定1月21日专程为王某办理业务。

隔日,户籍民警带领工作人员,携带便携式办证设备、信息采集器材及相关表格,准时来到

王某家中。考虑到王某行动不便,二人耐心协助家属调整其坐姿、整理衣服,反复优化拍摄角度与光线,确保人像采集符合证件办理标准。随后民警细致完成指纹录入工作,逐一核对身份信息,全程操作规范且细致周到。不到30分钟,王某的二代身份证件办理全流程便顺利完成。

“本以为换证要来回折腾,没想到你们直接上门服务,真是帮我们解决了大麻烦!”证件办理顺利完成,王某的家属连连向民警道谢。民警当场告知其证件制作周期,明确新身份证件制作完成后将第一时间送证上门,让群众全程“零跑腿”。

## 今日山区或现云海 明起湿冷注意防寒



午间的阳光洒落在五店市的古厝街巷间,为冬日的园区平添一抹暖意。



主持人  
陈小芬

昨天早晨我市天空云层较厚、天气阴沉,由于缺乏日照气温回升乏力,午后大部分乡镇最高气温在15℃~18℃之间,体感偏凉。

预计今天我市上空云量仍较多,以阴天到多云天气为主,高海拔山区可能出现云海景观。高山地区夜晨气温较低,计划前往观景的市民请做好防风保暖措施,并注意安全。

明后天(30—31日)我市将转为降雨天气,其中31日大部分地区雨量可达中雨。气温方面,今天的气温与昨日相近,明天起

受降水影响气温将有所下降。在“降雨+阴天”的天气格局下,体感温度会明显低于实际气温,湿冷感显著,请大家注意防寒保暖。此外,雨天路滑,行车请注意安全,外出请携带雨具。

### 泉州市区天气预报

1月 29 日	多云转小雨 11℃ ~ 17℃
1月 30 日	小雨 13℃ ~ 17℃
1月 31 日	小雨转多云 10℃ ~ 15℃
2月 1 日	多云 9℃ ~ 14℃
2月 2 日	多云转晴 9℃ ~ 15℃
2月 3 日	多云转晴 9℃ ~ 16℃

## 司法拍卖+拘传“组合拳” 法院巧破执行难

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员尤燕玲 庄真真)赢了官司却拿不到钱,被执行人拒绝履约怎么办?近日,晋江市人民法院介绍,强制执行中的司法拍卖是破解“执行难”的关键手段之一。该院通过司法拍卖与拘传被执行人等措施,让胜诉判决的“纸上权益”落到实处。

2022年至2024年间,孟某拖欠某服装厂17万元加工款,案件判决生效

后仍拒不履行判决。案件进入执行程序后,晋江市人民法院通过网络查控系统多次查询,均未发现孟某有可供执行财产。正当执行陷入僵局时,申请人提供线索称,被执行人孟某的仓库内存放着一批冲锋衣。执行干警立即前往查封该批货物,并启动评估、拍卖程序,为挽回申请人的损失开辟路径。

强制执行司法拍卖并非“低价甩卖”,而是有着严格的流程。本案中,法

院委托专业评估机构对冲锋衣进行估值,确定其市场公允价值。但因该批货物价值距离申请人申请的标的额仍有差距,即便拍卖成交,亦不足以清偿全部欠款。

强制执行司法拍卖的核心在于“变现偿债”而非“足额抵偿”。财产价值不足时,法院仍可继续向被执行人追索剩余债务。为全力保障申请人的合法权益,执行干警在推进拍卖的同时,同步查找被执行人下落。几天后,法院联动

警务团队将孟某依法拘传。到案后,孟某终于认识到拒不履行判决的法律后果,表示目前无力一次性偿还全部债务,同意先将冲锋衣拍卖,剩余款项分期偿还。最终,经执行干警调解,双方达成和解协议。

此后,孟某按约履行还款计划,被查封的冲锋衣也在二次拍卖中成交。至此,申请执行人的胜诉权益得到切实保障。